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Heimaterinnerungen.. .

Der Brand im Karolineflöz
von Rudolf Wittner
98 Seiten in farbigem Paperback-
Umschlag.
Der bekannte und beliebte ober-
schlesische Autor (auch des Heimat-
blattes) Rudolf Wittner beschreibt 
in dieser Erzählung den Kampf der 
Bergleute mit den Gefahren des Berg-
baus: giftigem Kohlenmonoxydgas und 
unkontrollierten Feuerausbrüchen. Es 
ist ein Ringen um jede Sekunde. 
Fachkundig, mitreißend und packend 
geschrieben.
E 5,00 PR 1016

Oberschlesische Geschichten
von Rudolf Wittner
Der bekannte und beliebte oberschle-
sische Autor Rudolf Wittner beschreibt 
in acht Geschichten das Leben der Ober-
schlesier. Das Wirken der Bergleute, die 
Arbeit in den Gruben und den Flözen ist 
dem gebürtigen Gleiwitzer in die Wiege 
gelegt. Seine Ausbildung an der Krakauer 
Bergakademie und der Technischen Uni-
versität Gleiwitz spiegelt sich in seinen 
Geschichten wider. Dieses Buch ist ein 
Kleinod für jeden Oberschlesier!
244 S., farb. Paperback-Umschlag 
E 6,00 PR 1089

Wie´s früher war in Schlesien
Achim Raak hat Beiträge vieler Autoren aus 
Schlesien zusammengefasst. Dieses Buch 
soll das Andenken an die Heimat bewahren 
helfen, es soll allen Heimatfreunden ein 
Spiegelbild Schlesiens sein und Erinne-
rungen, Wiederfinden und Lesevergnügen 
geben. In diesem Buch lebt die Heimat mit 
dem Brauchtum im Jahreslauf und dem 
Leben der Menschen.
160 S., viele Zeichnungen.
E 7,50 PR 1003

Ein kleines Mädchen
in Oberschlesien
Mit den Augen des „kleinen Mädchens“ 
erzählt die Autorin Ria Piekara aus ihrer 
frühen Jugend heitere Erlebnisse vor dem 
Hintergrund der damaligen politischen 
Situation, die das Leben aller Deutschen 
in Oberschlesien be ein flußt hat.
104 S., kartoniert, 2-farbig 
E 5,00 PR 1033

Jenseits von Schlesien
Erzählungen von Ursula Lange
Diese Erzählungen erinnern an das Schick-
 sal Schlesiens und der Schle si er in diesem 
Jahrhundert. Dabei geht es um mehr als 
nur um die ex em pla ri sche Darstellung 
von schle si schen Le bens läu fen in einer 
Zeit, in der wieder Mil lio nen Menschen 
als Ver trie be ne und Flüchtlinge hei mat los 
umherirren und die Sehnsucht nach der 
Heimat im Flucht ge päck haben.
125 Seiten, kartoniert.
E 6,95 PR 5748

SCHLESIEN – Land der Schlösser 
Von Bankau bis Moschen
Josef von Golitschek
Dieser Band zeigt die Schlösser und Her-
renhäuser von Bankau bis Moschen. Die 
kul tu rel le Vielfalt zeigt sich an trut zi gen 
Bur gen wie der Bolkoburg, an um ge stal-
 te ten Klö stern mit gotischen Ge wöl ben 
wie in Bielau, an Ba rock schlös sern wie 
dem in Brauchitschdorf und vor allem an 
den vie len Neu- und Umbauten aus dem 
19. Jahrhundert.
240 S., geb. mit farb. Überzug.
E 12,95 PR 5248

Früherer 
 Ladenpreis 
               E 23,50
Jetzt
        E 12,95

Niederschlesien –
Zwischen Iserkamm und 
Schlesiersee
Erle Bach
Gebunden mit farbigem Überzug, 168 
Sei ten. 
96 farbige Großfotos.
E 12,95 PR 5259

Früherer 
 Ladenpreis 
               E 25,50
Jetzt
        E 12,95

Schlesische Weihnacht
von Rotraud Schöne
Die Autorin erzählt hier sehr unterschied-
liche Weihnachtsgeschichten. Diese nicht 
gesammelten, sondern frei erfundenen 
Erzählungen dokumentieren ein Stück 
Heimatgeschichte, die heute aktueller denn 
je ist.
182 S., gebunden.
E 9,99 PR 5845

Schlesische Weihnacht

Rückblick eines Schlesiers oder 
Vier Politsysteme und ich
von Anton Kubistin
Unterhaltsam und teilweise amüsant 
beschreibt der 1935 in Gleiwitz (Ober-
schlesien) geborene Autor sein Leben seit 
Geburt bis ins Rentenalter. In lebendigen 
Bildern läßt er historische Ereignisse, die 
sein Leben begleiteten, vor unseren 
Augen entstehen. Mit seinem Buch will 
der Autor dem Vergessen entgegenwir-
ken!
262 Seiten, zahlreiche s/w-Abbildungen, 
fest gebunden, farbiger Umschlag.
E 6,50 PR 1085

Oppelner Bildergeschichten
Walter Radzioch hat diese Berichte 
auch für das Herzogtum, dessen 
Hauptstadt Oppeln war, aufgezeichnet.
112 S., reich bebildert, kart.

E 5,00 PR 1045

Vom Himmel hoch
Advents- und Weihnachtsbuch
von Ernst Braun
Das letzte Buch des beliebten Heimat-
schrifsteller Ernst Braun ist der schönsten 
Jahreszeit gewidmet - der Advents- und 
Weihnachtszeit. In seinen liebevollen 
Kurzgeschichten läßt er die alten Bräuche 
der Heimat neu aufleben und entführt 
Sie wieder in Ihre Kindheit. Ein Werk, das 
unter keinem Weihnachtsbaum fehlen 
sollte.
152 Seiten, festgebunden, mit meh reren 
Abbildungen.
E 9,80 PR 1073



Bücher, Landkarten und Kochbücher

Das spezielle Angebot für Sudetendeutsche

Su de ten land Su de ten land

Heimaterinnerungen.. .

Rund um den Altvater
Ein heimatkundliches Lesebuch für 
Sudeten-Schlesien und Nord mäh ren. 
Auf 279 Seiten wird von Land und 
Leuten erzählt. Auch die Mundart, der 
Humor und die Sagenwelt der Heimat 
kom men nicht zu kurz.
279 S., farbiger Umschlag, kar t.                 
E 7,50                            PR 1006

Wie´s früher war im Egerland
Das Buch erzählt von den alten Sitten 
und Gebräuchen im Egerland, wie´s 
früher einmal war. Es will zeigen, wieviel 
Alltags- und Schicksalsbrauchtum das 
Leben des Egerlandvolkes einschloß. 
Zusammengestellt von Achim Raak
174 S., farb. Umschl., fester Pb. mit vielen 
Illustr. bekannter Künstler, Geleitwort 
von Staatssekretär a. D. Dr. Preißler
E 7,50 PR 1011

Altbewährte, schmackhafte 
Leibgerichte und Brauchtum 
aus dem Egerland 
von Erna und Heinz Lorenz
Fünf Jahre lang hat Erna Lorenz münd-
lich überlieferte Rezepte ihrer Mutter 
nachgekocht, verfeinert und schriftlich 
festgehalten. In diesem Kochbuch sind 
jedoch nicht nur Rezepte enthalten, 
sondern auch viele mundartliche Sprü-
che und Wissenswertes über Egerländer 
Brauchtümer versammelt.
Ein ganz besonderes Kochbuch, das in 
keinem Egerländer Haushalt fehlen sollte.
108 Seiten, fester Einband.
E 14,90 PR 5768

Tschechen und Deutsche
von Heinrich Giegold
Dieses einmalige Werk von Heinrich 
Giegold steht wieder zur Verfügung. 
Der ehemalige Chefredakteur des „Fran-
kenpost Verlages" hat in diesem Werk 
die „Geschichte einer Nachbarschaft" 
gründlich recherchiert und mit eigenen 
Ergebnissen ergänzt und journalistisch 
fesselnd in diesem Buch zusammengefaßt. 
Es zeigt die Geschichte der Sudetendeut-
schen vor gut 800 Jahren, als die Könige 
Böhmens die Deutschen riefen, bis hin 
zur Vertreibung nach Ende des Zweiten 
Weltkrieges.
88 Seiten, Paperback mit vielen Abbil-
dungen.
zum Sonderpreis von
E 5,50 PR 5007

…angekommen
von Horst Gömpel
Auf über 500 Seiten zeigen die Au-
toren, wie mehr als drei Millionen 
Sudetendeutsche nach dem II. Weltkrieg 
gedemütigt und ohne Habe vertrieben 
wurden. In über 80 Augenzeugenberich-
ten wird das Szenario der Vertreibung 
und der Aufnahme in Restdeutschland 
geschildert, ergänzt durch zahlreiche 
Fotos und Zeitdokumente.
500 Seiten, Taschenbuch.
E 24,50                              PR 1034  

Wir Sudetendeutschen
zusammengestellt von Wilhelm Pleyer ist 
im Reprintdruck wieder lieferbar! Diese 
seit Jahrzehnten vergriffene An thologie ist 
ein Buch, das in keinem sudetendeutschen 
Haushalt fehlen sollte. Auf 416 Seiten 
werden die Landschaften der Heimat von 
bekannten Künstlern wie Adalbert Stifter, 
Viktor Karell, E. G. Kolbenheyer, Josef von 
Führich, Wilhelm Pleyer, Gustav Leutelt 
und vielen anderen beschrieben.
416 Seiten, fest gebunden, mit Farbbogen 
und sudetendeutschen Wappen auf dem 
Buchumschlag.
E 9,50 PR 1066

Vom Himmel hoch
Advents- und Weihnachtsbuch
von Ernst Braun
Das letzte Buch des beliebten Heimat-
schrifsteller Ernst Braun ist der schönsten 
Jahreszeit gewidmet - der Advents- und 
Weihnachtszeit. In seinen liebevollen 
Kurzgeschichten läßt er die alten Bräuche 
der Heimat neu aufleben und entführt 
Sie wieder in Ihre Kindheit. Ein Werk, das 
unter keinem Weihnachtsbaum fehlen 
sollte.
152 Seiten, festgebunden, mit meh reren 
Abbildungen.
E 9,80 PR 1073

Als Böhmen österreichisch war
von Josef Carl Grund
Dieses Buch ist ein Streifzug in Ge schich-
 ten und Anekdoten durch Land und Zeit. Es 
enthält 24 ab ge schlos se ne Geschichten, 
wobei jede einzelne il lu striert wurde.
176 Seiten, Paperback, mit Skiz  zen von 
Paul Günther.
E 5,00 PR 1060

Volkssagen aus dem Gesenke
von Josef Ullrich
Es umfaßt die Kreise Bärn, Freudenthal, 
Jägerndorf, Leobschütz, Sternberg und 
Troppau.
464 Seiten, fest gebunden.
E 9,90 PR 1026

Heimatgrüße
Eine Anthologie mit Beiträgen be kann ter 
Autoren aus dem Ostsudetenland.
Ausgewählt von Josef Walter König.
135 S., s/w-Abb., farb. Umschl., kart.
E 5,50 PR 1050

Singendes Egerland
Das beliebte Egerländer Liederbuch.
272 ausgewählte Lieder mit Noten. 
Mundartschreibungen von Josef Weitzer, 
Spruchweisheiten von Otto Zerlik, illus-
triert von Toni Schönecker. 237 S.
E 5,00 PR 1009




